
COMUNE DI TRIESTE
Servizio Appalti, Contratti e Affari Generali 

QUESITO n. 1 
1) Nel Capitolato Speciale di Appalto ART 1 OGGETTO DELL'APPALTO,  si richiede un "sistema
bianco e nero" e un "sistema a colori" in entrambi i casi descrivete un interposer per tutte le
grammature e i  formati  annessi.  Al  fine di  rendere possibile  la  più ampia  partecipazione degli
operatori economici presenti sul mercato di riferimento, con il conseguente beneficio economico
per il vostro Ente la domanda è la seguente : in considerazione del fatto che le nostre soluzioni di
stampa  sono  dotate  di  un  toner  monocomponente  con  all'interno  microparticelle  di  cera  e
uniformi che non creano problemi in caso di ristampa confermate che si potrà gestire il massimo
formato e grammatura non da interposer ma da cassetto di ingresso? Inoltre evidenziamo che la
gestione della stampa attraverso i cassetti ingresso carta vi darà la possibilità di gestire almeno 3
allegati diversi rispetto ad un solo cassetto dell'interposer.

RISPOSTA n. 1
1)  Si  ritiene  accettabile,  purché  tutte  le  funzionalità offerte  dall'interposer  (inserimento  di
intercalari, copertine, ecc.  di qualsiasi natura, p.es. fogli di acetato,  e nei formati e grammature
prescritti) siano garantite. Le funzionalità saranno oggetto di verifica e conferma in fase di collaudo.

QUESITO n. 2 
2)  Nel Capitolato Speciale di Appalto ART 1 OGGETTO DELL'APPALTO,  richiedete un "sistema
bianco e nero". Nella scheda caratteristiche minime vengono descritte le capacità di alimentare
3000 fogli in A3 3 1000 fogli in A4 suddivisi in 4 cassetti. Al fine di rendere possibile la più ampia
partecipazione degli operatori economici presenti sul mercato di riferimento, con il conseguente
beneficio economico per il vostro Ente, grazie alle molteplici o delle offerte ricevute, chiediamo la
possibilità di partecipare con un sistema di stampa che alimenta 4.000 fogli  complessivi  su due
cassetti rispettando ovviamente i requisiti minimi. 

RISPOSTA n. 2
2)  La proposta non può essere accettata in quanto e' fondamentale per l'operatività del centro
stampa comunale disporre contemporaneamente di almeno 4 supporti di stampa diversi (come
formato, grammatura e tipologia) in quantità adeguate, per limitare al massimo le operazioni di
sostituzione/ricarica  carta (anche tenuto conto che tra gli addetti al centro stampa e' presente
personale disabile).


